
 
 

Referat af bestyrelsesmøde på Odder Gymnasium d. 9. september 2025 

Til stede: Stine Liv Johansen (SJ), Hans Kjeldsen (HK), Susanne Søndergaard Hansen (SH), Inge 

Pedersen (IP), Mette Brunberg (MB), Karsten Geertsen (KG), Heidi Hesselbjerg Kristensen (HHK), 

Jakob Bang (JB). Nova Smith 3n (NS), Noah G. Mikkelsen 3k (NM), Lise Nygaard (LN).  

Fraværende: Lone Jakobi (LJ) 

Administrationschef Jesper Daubjerg Rode Pedersen (JP) deltog i punkt 1-4. 

Mødet blev indledt med en kort præsentationsrunde aht. den nye repræsentant for eleverne 

(NM). 

1. Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde 7. maj 2025 (bilag 1)  

Rundsendt til underskrift uden bemærkninger ift. det elektronisk fremsendte. 

 

2. Meddelelser  

a. Skoleårets begyndelse, herunder status på elevoptag og klassedannelse. 

Aktuelt er der 185 1g-elever, og som vanligt har der været lidt ændringer både ind og ud omkring 

opstarten. Eleverne er fordelt i 7 klasser, som er dannet med hensyntagen til mange forskellige 

parametre, herunder kunstnerisk fag, fremmedsprog, køn mv. Opstarten omfatter både 

studiemæssige og sociale aktiviteter, der involverer mentorer fra 2g og 3g, som gør en stor positiv 

og meget værdsat indsats. Også forældrekommunikationen er i fokus med bl.a. håndbog til 

forældre og forældrecafe med over 150 deltagere. 

b. Nyt fra elevrådet  

Elevrådet oplever, at de nye 1g-elever allerede er trygge på skolen, og en stor flok deltog i åbent 

elevrådsmøde forrige uge. Også blandt 2g/3g-eleverne har der været interesse for at komme med 

i elevrådet, og ca. 40 nye medlemmer er således skrevet ind pt. Der kommer et ekstra møde for at 

give alle chancen, inden der nedsættes udvalg og laves hyttetur. I øvrigt meldte elevrådet om 

positive meldinger fra eleverne ift. nye møbler og kantinen, ligesom årets rundboldturnering med 

udklædning er løbet fint af stablen. 

c. Nyt fra personalet  

Også personalet synes, at vi er kommet godt fra start med alle aktiviteterne, herunder et vellykket 

introdøgn med positive tilbagemeldinger fra de eksterne folkedansere. Måske er de nyere årgange 

endnu mere åbne for fællesskaber ved at være nok ”væk fra Corona”. I den kommende tid ses 

frem mod personaleseminar i uge 43. Også den første fællessamling er afviklet på sædvanlig, god 

vis med både sjov og oplysning, bl.a. med besøg fra borgmesterkandidaterne i Odder, hvor talen 

bl.a. faldt på den nye EPX-uddannelse og ministerens besøg på OG, jfr. næste afsnit.  

d. Nyt fra ledelsen, herunder orientering om optag 2025  

AV gav kort referat af et vellykket besøg af minister Mattias Tesfaye i maj, hvor han spurgte 

interesseret ind til mange andre ting end EPX. Tesfaye ser Odder som prototypen på et sted, hvor 

det vil give god mening med én samlet uddannelsesinstitution, hvilket han har fremført i flere 

sammenhænge. I den sammenhæng er kommet ny institutionslov om udbud af uddannelser og 



 
bestyrelsessammensætning, ligesom der er meldt forskellige overvejelser ud om by-typer og 

hensyn til placering af EPX. Indholdsmæssigt forventes ekspertgruppens anbefalinger til 

december, og ledelsen holder øje med de forskellige trin i processen og tager løbende bestik af 

forventede forhold, samtidig med at der er fokus på at have en god skole nu og her. 

Endelig nævnte AV årets nyansættelser, som inkluderer en pædagogikumkandidat, 3 årsvikarer, 

samt en mentor, som også kan hjælpe elever, som ikke har decideret SPS-støtte. Eleverne nævnte, 

at det ville være fint med en præsentation af nye ansigter på skolen - fx på fællessamling. Endelig 

er ledelsen i gang med opdatering af gymnasiets beredskabsplan. 

 

3. Regnskabsopfølgning 2025 (Bilag 2 og 3) 

JP fremlagde de centrale pointer i regnskabsopfølgningen på baggrund af bilag 2 og 3. Han 

bemærkede her, at overskuddet for 2025 ser ud til at lande cirka som forventet. Vi har dog fået 

udmøntet mere i undervisningstaxameteret end tidligere forventet, og til gengæld har der været 

en større udgift på kantinen. Der er 181 1g-elever til november i prognosen, men der kan også 

forsvinde elever inden skæringsdagen. Udgifter og tilskud (ift. pædagogikumkandidat) til 

lærerlønninger er opdateret. 

Regnskabet ligner således sig selv som i maj, nu er vandrørene skiftet, der er lavet gulv i 4.fløjen, 

og der er nye møbler. Også ekstra p-pladser er allerede i gang. Der er varslet markante stigninger 

af grundskylden, hvilket der er rettet henvendelse til kommunalbestyrelsen om sammen med 

øvrige berørte (høj- og friskoler). I givet fald ville vi fremover have en grundskyld på op mod 1 mio. 

årligt mod ca. 130 tkr. I dette års budget. 

Energi og forsyning er steget markant, men det falder nok næste år pga. fjernet energiafgift, 

hvilket kunne tegne godt for 2026. 

I drøftelsen blev spurgt til status for en vindmølle, og JP uddybede, at næste trin er skyggekast-

beregninger. Der skal så laves mini-VVM-undersøgelse, og der vil i givet fald være behov for ny 

lokalplan, hvor der åbnes for såkaldt husstandsvindmølle. 

 

4. Kapacitetsfastsættelse for skoleåret 2025-26  

AV orienterede indledningsvist om kapacitetsfastsættelsesprocessen: Tidligere meldte ministeriets 

først en beregningsteknisk kapacitet ud, hvorefter en foreløbig og endelig kapacitet blev meldt ud i 

forårssemestret. Nu er processen anderledes, idet der meldes en ramme ud for Region 

Midtjylland, som så i udgangspunktet forvaltes lokalt. 

Spørgsmålet er, om gymnasiet fortsat ønsker de 196 pladser (svarende til 7 klasser a’ 28 elever), 

som kapaciteten endte på for 1g-årgagnen i år, eller om man ønsker den nedsat til 6 klasser (168-

177 elever). I drøftelserne blev fremhævet som vigtigt, at elever, som aktivt ønsker Odder 

Gymnasium som 1. prioritering, fortsat har mulighed for at komme ind uanset bopæl. AV pegede 

også på, at det slet ikke er sikkert, at man ville få lov at sætte kapaciteten ned; der forventes 

samme antal ansøgere i regionen som sidste år. 

Udfordringen ligger pt i antallet af lokaler, hvor det allerede nu kan mærkes, at der er pres på, og 

vi ved ikke, hvordan studieretningsvalget falder ud (blandede klasser giver et ekstra lokalepres). 



 
Med i overvejelserne var også trivsels- og frafaldsaspektet, hvor den enkelte måske kan opleve sig 

bedre set i lidt mindre klasser. Der var således enighed om, at bestyrelsen fortsat ønsker kapacitet 

til 7 klasser. Der kan så - afhængigt af de kommende valg og antal ansøgninger - blive behov for at 

bruge penge på midlertidige lokaleløsninger, ligesom skemalægningen kan være nødsaget til at 

tage sit udgangspunkt i de konkrete lokalemuligheder og først i anden række pædagogisk-

didaktiske hensyn. JP har allerede undersøgt økonomien i nogle af de forskellige muligheder, der 

kunne være lokalemæssigt.  

Opsummerende var der således enighed i bestyrelsen om at ønske en fastholdelse af kapaciteten 

på 7 klasser i kommende 1g. 

 

5. Handleplaner for skoleåret 2025-26 (Bilag 4) 

AV præsenterede årets handleplaner med nye rammer ift. forskellige indsatser – i stedet for 

fælles, generelle pædagogiske dage har vi i år oprettet arbejdsgrupper med forskelligt fokus. 

Personalerepræsentanterne fremhævede, at der også fra lærerside er positive forventninger til 

årets pædagogiske arbejde, fordi man har kunne melde sig ind på områder, som man selv har en 

interesse for. 

Desuden henledte AV opmærksomheden på de store projekter, hvor vi har fået (ret mange) midler 

bevilliget fra Region Midtjyllands udviklingspulje: ”Bæredygtig undersøgelsesbaseret didaktik” 

samt ”Veje til sundhedsuddannelserne”. Pædagogisk leder Eldin Basic har været tovholder på 

ansøgningerne og vil ved et kommende bestyrelsesmøde fortælle nærmere om dem. Fokus er bl.a. 

på at udarbejde cases, hvor man tænker tvær- og flerfagligt. I år foregår arbejdet mest på 

ledelsesniveau, og de kommende år kommer elever og lærere mere i spil. 

Også inden for efteruddannelsesområdet har vi søgt og fået ekstra midler inden for 

naturvidenskab via Novo Nordisk Fonden, og det glæder de involverede lærere sig til. 

 

6. Temapunkt: Trivsel 

Dette punkt måtte på grund af tidsmangel udgå fra mødet d. 7.5.2025. I februar 2025 kom 

Trivselskommissionen med 35 anbefalinger til, hvordan børn og unges trivsel kan fremmes 

(https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2025/feb/250225-trivselskommissionens-

anbefalinger-er-klar).  

 

AV præsenterede trivselskommissionens hovedbudskaber med fremhævelse af deres 

trivselsforståelse og vigtigheden af, at trivsel forstås i en kontekst. Der tales om beskyttelses- og 

risikofaktorer, og kommissionen taler også om samfundstendenser med fx patologisering af 

sproget: Man er angst for eksamen i stedet for at tale om at være spændt eller nervøs. 

Herefter tog SLJ over med blikket på ”et digitalt liv i balance”, hvor forskningen ikke identificerer 

den skærmbaserede aktivitet i sig selv som en negativ parameter ift. trivsel - men den kan 

selvfølgelig være det, hvis den påvirker søvn eller fysisk aktivitet negativt, ligesom mobning digitalt 

kan føles svært at slippe væk fra. Det digitale fletter sig ind i mange forskellige felter, og samtidig 

https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2025/feb/250225-trivselskommissionens-anbefalinger-er-klar
https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2025/feb/250225-trivselskommissionens-anbefalinger-er-klar


 
er der fx påvirkning via ”en tilværelse i højt tempo” og ”nye idealer”. Forskellen fra de voksnes 

oplevelser er nok især udbredelsen og den konstante tilstedeværelse af den digitale verden. 

 

I drøftelsen blev vendt, at de unge selv nævner de positive sider ved det digitale, herunder ”at jeg 

kan være i kontakt med dem, jeg kan lide” samt fællesskabende, nysgerrige og legende praksisser. 

Fra et lærerperspektiv fylder især distraktionerne, og her blev også bemærket, at man er oppe 

mod markedskræfter og algoritmer, som kan være voldsomme for den enkelte at takle. 

Oplæggene og drøftelsen kredsede flere gange om, at eleverne med AVs ord skal lære om, med og 

uden digitale teknologier, fordi de skal udvikles og dannes og også lære det, som skal bruges ”ude i 

verden”. 

Oplæggene er efter ønske vedlagt referatet til inspiration. 

 

7. Eventuelt 

De ordinære bestyrelsesmøder i dette skoleår holdes onsdag d. 12.11.25, mandag d. 23.3.26 samt 

onsdag d. 6.5.26 (forventeligt med efterfølgende forårskoncert). Ellers intet til eventuelt. 
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